

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2024 02.02

YouTube 音訊

我們的避難所

撒母耳記上第 22 章中，

撒母耳記上第 22 章中，大衛逃到亞杜蘭的洞穴，帶著他的家人和所有跟隨他的人。掃羅得知大衛在那裡后，下令將祭司亞希突和他的家人全部殺死，但掃羅的臣僕多益拒絕執行這一命令。相反，他去了洞穴並告訴大衛掃羅的計劃，從而讓大衛和他的人得以逃脫。

大衛隨後離開亞杜蘭，前往摩押地，請求國王為他的父母提供庇護。大衛的父母被送到了摩押地，而大衛和他的人則回到猶大地區的樹林中，並在那裡獲得了更多的追隨者。

這一章中，我們看到了大衛和掃羅之間的不斷衝突和追逐。大衛通過上帝的保護和他的勇氣來保護自己和他的人，而掃羅則越來越不穩定和狂躁。我們還看到了多益的勇氣和誠實，他拒絕執行掃羅的邪惡計劃，而選擇向大衛透露真相。這一章再次強調了信仰和信任的重要性，以及上帝在保護那些信任他和依靠他的人方面的作用。

大衛的避難所：在這一章中，大衛逃到亞杜蘭洞穴，成為受壓迫、負債和心靈疲憊的人們的避難所。那些跟隨他的人都是因為各種原因感到困苦和失意，大衛成為他們的領袖和保護者。在神的慈愛中，我們找到了避難所。祂是我們的堅固磐石，安慰我們煩躁不安的心。

詩篇 46：1 - 「神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的說明。」

詩篇 62：8 - “你們眾民當時常倚靠他，在他面前傾心吐意；神是我們的避難所。”

申命記 33：27 - “永生神是你的居所，他的膀臂是永遠的支撐。他在你以下的是永遠的膀臂；他趕出仇敵，說：‘毀滅吧！’”

雅各書 4：8 - “你們親近神，神就必親近你們。 有罪的人哪，要潔淨你們的手；心懷二意的人哪，要清潔你們的心。 ”

以賽亞書 25：4 - “因為你作了窮乏人的城，窮乏人的保障，在患難中的避風處，使暴風停息，使人的喧嘩變為歌唱，使仇敵的城變為荒場，這都是因耶和華的大名。 ”

願這些經文帶給你安慰和力量。

在新約聖經中，我們看到耶穌被描繪為我們的避難所，是我們心靈的安慰和依靠。

一. 馬太福音 11：28

耶穌說：“凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。 ”

這經文中，耶穌呼籲所有勞苦擔重擔的人來到祂這裡，許諾使他們得到真正的安息。 這是祂作為我們心靈的避難所的美好表達。

二. 約翰福音 14：6

耶穌對他說：「我就是道路、真理、生命；除非藉著我，沒有人能到父那裡去。 ”

在這段經文中，耶穌宣稱自己是道路、真理、生命。 這不僅指明祂為我們引領通往神的道路，也表明祂是我們心靈的避難所，我們通過祂與天父相連。

三. 希伯來書 4：15-16

“因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱，他也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是他沒有犯罪。 所以，我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠作隨時的說明。 ”

這段經文強調耶穌作為大祭司的憐憫和理解，邀請我們坦然無懼地來到祂面前，尋求恩典和說明。 這進一步突顯了耶穌作為我們避難所的角色。

在這些經文中，我們看到耶穌是我們的安息所，是我們靈魂的庇護。 通過祂，我們得以找到神的懷抱，獲得真正的安慰和平安。

我們祈禱

神啊，感謝祢是我們的避難所，我們在祢裡面找到了真正的安息。 感激祢為我們鋪設道路，讓耶穌成為我們的引導和庇護。 求祢寬恕我們的過失，賜予我們力量與智慧，讓我們在祢的愛中生活。 感謝祢賜予平安和安慰，願我們時刻感受到祢的憐憫。 奉主耶穌的名求，阿門。

撒母耳記上 第22章

22:1 大衛就離開那裡、逃到亞杜蘭洞。他的弟兄和他父親的全家聽見了、就都下到他那裡。

22:2 凡受窘迫的、欠債的、心裡苦惱的、都聚集到大衛那裡。大衛就作他們的頭目。跟隨他的約有四百人。

22:3 大衛從那裡往摩押的米斯巴去、對摩押王說、求你容我父母搬來、住在你們這裡、等我知道神要為我怎樣行。

22:4 大衛領他父母到摩押王面前。大衛住山寨多少日子、他父母也住摩押王那裡多少日子。

22:5 先知迦得對大衛說、你不要住在山寨。要往猶大地去。大衛就離開那裡、進入哈列的樹林。

22:6 掃羅在基比亞的拉瑪、坐在垂絲柳樹下、手裡拿著槍、眾臣僕侍立在左右。掃羅聽見大衛和跟隨他的人、在何處、

22:7 就對左右侍立的臣僕說、便雅憫人哪、你們要聽我的話。耶西的兒子能將田地和葡萄園賜給你們各人麼。能立你們各人作千夫長百夫長麼。

22:8 你們竟都結黨害我。我的兒子與耶西的兒子結盟的時候、無人告訴我。我的兒子挑唆我的臣子謀害我、就如今日的光景、也無人告訴我、為我憂慮。

22:9 那時以東人多益站在掃羅的臣僕中、對他說、我曾看見耶西的兒子到了挪伯亞希突的兒子亞希米勒那裡。

22:10 亞希米勒為他求問耶和華、又給他食物、並給他殺非利士人歌利亞的刀。

22:11 王就打發人將祭司亞希突的兒子亞希米勒、和他父親的全家、就是住挪伯的祭司、都召了來。他們就來見王。

22:12 掃羅說、亞希突的兒子、要聽我的話。他回答說、主阿、我在這裡。

22:13 掃羅對他說、你為甚麼與耶西的兒子結黨害我、將食物和刀給他、又為他求問神、使他起來謀害我、就如今日的光景。

22:14 亞希米勒回答王說、王的臣僕中、有誰比大衛忠心呢。他是王的女婿、又是王的參謀、並且在王家中是尊貴的。

22:15 我豈是從今日纔為他求問神呢。斷不是這樣。王不要將罪歸我、和我父的全家。因為這事、無論大小、僕人都不知道。

22:16 王說、亞希米勒阿、你和你父的全家、都是該死的。

22:17 王就吩咐左右的侍衛說、你們去殺耶和華的祭司。因為他們幫助大衛。又知道大衛逃跑、竟沒有告訴我。掃羅的臣子卻不肯伸手殺耶和華的祭司。

22:18 王吩咐多益說、你去殺祭司罷。以東人多益就去殺祭司、那日殺了穿細麻布以弗得的八十五人。

22:19 又用刀將祭司城挪伯中的男女、孩童、喫奶的、和牛、羊、驢、盡都殺滅。

22:20 亞希突的兒子亞希米勒有一個兒子、名叫亞比亞他、逃到大衛那裡。

22:21 亞比亞他將掃羅殺耶和華祭司的事告訴大衛。

22:22 大衛對亞比亞他說、那日我見以東人多益在那裡、就知道他必告訴掃羅。你父的全家喪命、都是因我的緣故。

22:23 你可以住在我這裡、不要懼怕。因為尋索你命的、就是尋索我的命。你在我這裡、可得保全。

撒母耳記上第 22 章中，大衛逃到亞杜蘭的洞穴，帶著他的家人和所有跟隨他的人。掃羅得知大衛在那里後，下令將祭司亞希突和他的家人全部殺死，但掃羅的臣僕多益拒絕執行這一命令。相反，他去了洞穴並告訴大衛掃羅的計劃，從而讓大衛和他的人得以逃脫。

大衛隨後離開亞杜蘭，前往摩押地，請求國王為他的父母提供庇護。大衛的父母被送到了摩押地，而大衛和他的人則回到猶大地區的樹林中，並在那里獲得了更多的追隨者。

這一章中，我們看到了大衛和掃羅之間的不斷衝突和追逐。大衛通過上帝的保護和他的勇氣來保護自己和他的人，而掃羅則越來越不穩定和狂躁。我們還看到了多益的勇氣和誠實，他拒絕執行掃羅的邪惡計劃，而選擇向大衛透露真相。這一章再次強調了信仰和信任的重要性，以及上帝在保護那些信任他和依靠他的人方面的作用。

《撒母耳记上》第 22 章重要经文：

1. "于是大卫离开那里，逃到亚杜兰洞。他的弟兄和他父亲的全家听到了，就都下到那里。"（撒母耳记上 22:1）
2. "那时，亚多尼雅和跟随他的人得知自己被杀，就都跑去逃跑。"（撒母耳记上 22:17）
3. "扫罗王听了，就吩咐左右侍立的人说：“你们这些侍从，听啊！耶西的儿子岂能给你们各人田地和葡萄园，立你们各人作千夫长、百夫长吗？”（撒母耳记上 22:7）
4. "亚希米勒回答王说：“在你众臣仆中，有谁像大卫那样诚实忠厚呢？他是王的女婿，又是王的参谋，且在王家得了大功。"（撒母耳记上 22:14）
5. "那时，亚比亚他的儿子亚希米勒逃到大卫那里，手里拿着以弗得。"（撒母耳记上 22:20）

这些经文描写了大卫在亚杜兰洞躲避扫罗追杀的情况，以及扫罗王杀害亚希米勒和他的家人，这场事件导致了扫罗与大卫之间的矛盾不断加深。

《撒母耳记上》第 22 章讲述了大卫在亚杜兰洞穴的避难所中聚集了一群受压迫、负债和失落的人，并成为他们的领袖。以下是第 22 章的中心思想及读后得著：

中心思想：

大卫的避难所：在这一章中，大卫逃到亚杜兰洞穴，成为受压迫、负债和心灵疲惫的人们的避难所。那些跟随他的人都是因为各种原因感到困苦和失意，大卫成为他们的领袖和保护者。

大卫的信心：尽管大卫处境困难，但他依然坚定信任神，寻求神的帮助和保护。他在逃亡中没有放弃对神的信心，而是依靠神的帮助来面对困境。

扫罗的报复：扫罗得知大卫藏身在亚杜兰洞穴，并得到祭司亚希米勒曾帮助大卫的消息后，大发雷霆。他责备亚希米勒，认为他帮助了自己的敌人，然后命令将亚希米勒及其家人和祭司都杀害。

得著：

读完《撒母耳记上》第 22 章，我们可以得到一些重要的启示：

关心他人的困境：大卫在逃亡中成为受压迫人们的领袖，为他们提供避难所和保护。我们也应该学会关心他人的困境，帮助那些受苦和失落的人，成为他们的支持和安慰。

信心的坚持：尽管大卫面临巨大的困境，但他依然坚持对神的信心，寻求神的帮助。我们在面对生活的挑战和逆境时，也应该保持坚定的信心，相信神的帮助和引领。

扫罗的暴行：扫罗因嫉妒大卫，追求要杀害他，甚至在报复的愤怒中杀害了无辜的祭司和他们的家人。这提醒我们嫉妒和仇恨所带来的后果是毁灭性的，我们应该学会控制自己的情绪，以和平和理智的态度对待他人。

总结起来，《撒母耳记上》第 22 章强调了关心他人的困境，信心的坚持，以及嫉妒和仇恨所带来的后果。这些启示提醒我们要关心他人，坚持对神的信心，同时学会控制自己的情绪，以和平和善意的态度对待他人。当我们用爱心和谦卑来面对生活中的困境和人际关系时，我们将成为他人的支持，同时也得到神的保护和祝福。